



特朗普任期过半 交出怎样“成绩单”

新华社记者 刘阳 刘晨

就在美国联邦政府不断刷新最长关门纪录的同时,特朗普就任美国总统已满两年。两年来,特朗普政府在内政外交方面推出一系列举措,引发各种议论,也给世界带来影响和冲击。

回顾特朗普执政这两年,分析人士认为,美国国内两党对立加剧,社会撕裂加深。对外,美国奉行单边主义和保护主义政策,为维护国际多边体系和推动世界经济持续复苏增添了阻力。

内外政策影响各异

内政方面,特朗普政府两年来在税改、移民、贸易、能源等领域推出一系列新政策。

在经济领域,特朗普政府实施了美国30多年来首次重大税改,为美国经济带来短期刺激效应。特朗普政府还放松了对煤炭、石油领域的管制,废除了奥巴马政府制定的《清洁电力计划》,为美国能源开发松绑。此举遭到民主党人及环保组织的谴责。

在安全领域,特朗普政府增加国防预算,加大对太空、网络等方面的投入,并计划大规模扩建海军。

在民生领域,限制非法移民成为特朗普的重要目标。特朗普政府修建美墨边境墙的计划 and 强硬对待非法移民的做法引发美国舆论批评,并成为两次政府关门的导火索。

外交方面,特朗普政府奉行“美国优先”,采取一系列单边主义和保护主义行动,从跨太平洋伙伴关系协定、应对气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织、联合国人权理事会、伊朗核问题协议等多个国际协议和多边机制中退出,并对许多国家的进口商品加征关税。

美国塔夫斯大学国际政治学教授丹尼

尔·德雷兹纳认为,特朗普政府的单边主义倾向令美国的“诚信”受损,很可能影响其他国家到美国的信任。

美国芝加哥大学教授约翰·米尔斯海默认为,特朗普政府将传统盟友与竞争对手一视同仁,试图通过关税等手段逼迫盟友在贸易等问题上就范,导致许多盟友感到沮丧、甚至愤怒。

与此同时,特朗普与朝鲜最高领导人金正恩去年举行了首次会晤,这一举措成功吸引了世界目光。

美国社会分裂加剧

过去两年中,政见分歧已经渗透到美国社会各个层面,无论是在校园生活、体育赛事、家庭聚会中,政治话题都可能引发争论和摩擦。

美国普林斯顿大学教授卡梅·阿皮亚认为,一些美国人甚至认为那些观点对立者根本不是“自己人”。美国乔治·梅森大学政治学者乔治·施奈德认为,现在是美国自内战以来政治分裂最严重的时刻。

政治风险咨询机构欧亚集团总裁伊恩·布雷默援引最新研究数据指出,过去20年间,美国国内持坚定的保守主义或自由主义立场的人数翻番,而温和的中间派力量严重受损。

在去年11月举行的国会中期选举中,民主党人重夺众议院控制权,而共和党人扩大了在参议院的优势。分析人士指出,过去两年,由于同时控制白宫和国会,共和党人在立法上占据不可撼动的优势,引发民主党人不满。未来可预见的是,重夺众议院控制权的民主党人将尽力阻碍特朗普政府的立法议程,两党合作将更难实现。

(新华社华盛顿1月20日电)



维也纳中国新年舞会隆重举行

维也纳中国新年舞会1月20日在奥地利首都维也纳霍夫堡宫隆重登场,以中奥友谊为主题,弘扬两国传统乐舞文化,数百名中奥各界嘉宾和青年舞蹈艺术家出席活动。图为舞蹈演员表演首部将芭蕾和国标舞相结合的舞剧《海河红帆》经典片段。

新华社发(王胜胜摄)

俄舰队对进入波罗的海的美国军舰进行监视

新华社莫斯科1月21日电(记者李奥)据俄罗斯红星电视台网站21日消息,美国两艘导弹驱逐舰目前已经进入波罗的海南部水域,俄波罗的海舰队正在对其进行监视。

消息说,美国“格雷夫利”号和“波特”号导弹驱逐舰已经进入波罗的海南部水域,俄海军“勇敢”号和“灵敏”号两艘护卫舰正在对其进行跟踪监视。

另据报道,美海军“唐纳德·库克”

号导弹驱逐舰已于莫斯科时间19日20时50分(北京时间20日1时50分)进入黑海海域活动,俄黑海舰队“求知”号护卫舰正在对其进行监视。“唐纳德·库克”号在俄黑海舰队负责的区域活动期间,俄方将通过技术手段对其进行全程监视。

美国军方19日发布消息说,“唐纳德·库克”号将在黑海与北约和地区伙伴进行海上安全行动,以“加强地区海上稳定”。

叙利亚首都发生一起爆炸

新华社大马士革1月20日电(记者汪健 郑一晗)叙利亚首都大马士革20日发生一起爆炸。据叙官方媒体报道,爆炸没有造成人员伤亡,一人在爆炸发生后被逮捕。

当地时间20日上午8时左右,大马士革南部传出爆炸声。叙利亚通讯社报道说,由于爆炸装置被引爆,大马士革南部一条高速公路附近发生一

起爆炸,“一名恐怖分子”在爆炸发生后被逮捕。

一名不愿透露姓名的叙警方人士告诉新华社记者,政府军工程人员在大马士革南部引爆了爆炸装置。

另据总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,爆炸造成人员伤亡,随后现场传出枪炮声。

创建全国文明城市系列公益广告

微笑 是美丽的语言

文明 是城市的封面



邵阳
邵阳日报社新媒体中心宣